

Мирчета Ђуровић

ОТВАРАЊЕ НАУЧНОГ СКУПА „УЛОГА НАУЧНЕ ПЕРИОДИКЕ
У РАЗВОЈУ ИСТОРИОГРАФИЈЕ У ЦРНОЈ ГОРИ“
(Титоград, 21. децембра 1987. г.)

Другарице и другови,
Драги колеге,

Имам пријатну дужност и задовољство да отворим научни скуп „Улога научне периодике у развоју историографије у Црној Гори“, који се одржава у организацији Историјског института СР Црне Горе, и да вас све топло поздравим у име Одбора за обиљежавање 60-годишњице „Историјских записа“ и у своје лично име.

Повод за организовање овог научног скупа је обиљежавање 60-годишњице излажења часописа „Записи“, односно „Историјски записи“, научног гласила са најдужим стажом у Црној Гори, часописа који је, може се рећи, заорао дубоку бразду у развоју црногорске и југословенске историографије и културе уопште.

Од 1927. године, када се појавио први број овог научног гласила, па до данас објављено је 256 бројева „Записа“, на око 34.000 страница. прилози из политичке, економске, правне и културне историје Црне Горе, затим етнографије, социологије, филозофије, књижевности, умјетности и других хуманитарних наука, као и из историје Југославије и других земаља, објављени на страницама овога часописа – представљају неспорно научно и културно богатство Црне Горе и Југославије. У ствари, када се све оно што је у часопису за протеклих 60 година објављено сабере и анализира, може се слободно рећи да „Записи“ – „Историјски записи“ представљају својеврсну историју Црне Горе, која обухвата готово све аспекте њеног друштвено-економског, политичког и културног живота у разли-

читим временским раздобљима њене прошлости. „Записи“ су дали историјској науци значајан допринос и објављивањем архивске грађе, од које је данас један дио, због пропадања, тешко употребљив или чак сасвим пропао. Због тога овај часопис представља својеврсни, изузетно драгоцјени, извор грађе за историју Црне Горе.

Великом научном и културном угледу, који данас уживају „Историјски записи“ у Југославији и у свијету, значајан допринос дали су његови покретачи и оснивачи, затим бројни чланови редакције и сарадници, научни, културни и јавни радници из читаве наше земље и иностранства, који су својим идејама и прилозима обогатили његове странице и настојали да се прошлост Црне Горе и Југославије расвијетли на објективан и непристрасан начин. „Историјски записи“ су током читавог свог излажења остали досљедни принципима историјске науке, у чему се и огледа његова научна вриједност.

О значају „Записа“ – „Историјских записа“ и друге периодике за развој црногорске и југословенске историографије потпунији и објективнији суд даће историјска наука и будуће генерације историчара. У том смислу организовање овога научног скупа представља значајан корак на проширивању сазнања о улози научне периодике у Црној Гори у изучавању наше прошлости.

Вјерујем да ће припремљена саопштења и дијалог на овом скупу учинити одговарајући помак у том погледу и открити нова сазнања о овој проблематици у историјској науци.

У то име желим још једном да вас све поздравим и да вам пожелим успјех и у раду скупа и даљим стваралачким напорима.